
Aufbauanleitung 

Dachzelthalter 
 

 

Bitte lies diese Anleitung vor Anfang der Montage und vor Gebrauch 
aufmerksam durch! 

 

Benötigtes Werkzeug: 

1x Inbusschlüssel Größe 5   

1x kleiner Schonhammer   

1x Schraubenzieher 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Schritt 1: Querträger montieren 

 

An die Quertäger 30x30 pro Seite einen Nutenstein wie in Bild 1 
einschieben. Die Schnellwechsler Oberteile mit jeweils einer Schraube 
M8x16 mit Federring und Beilagscheibe locker anschrauben (Bild 1.1). 

 

 
Bild 1 

 

 

 
Bild 1.1 

 

 

 

 

 



Schritt 1: Deckel und Schraube entfernen 

 

Die markierten Schrauben (siehe unten) herausdrehen, diese werden 
nicht mehr benötigt. 

Die Kunststoffdeckel vorsichtig mit einem Schraubendreher 
entfernen. 

 

Für Montage am Anfang oder Ende des Trägers: 

 

 

Für Montage zwischen zwei Modulreihen: 

 

 
 

Den schon vorhandenen Nutenstein mit dem Schraubenzieher in die 
Mitte schieben und einen neuen auf das Loch der zuvor entfernten 
Schraube. (Bild 2) 



 

 
Bild 2 

  



Schritt 2: Halter montieren 

 

Halter laut Bild aufsetzen und mit den Inbusschrauben M8x20 + 
Federring und Beilagscheibe verschrauben Bild 3 und 3.1. (24Nm) 

 

Für Montage am Anfang oder Ende des Trägers: 

 

 

Für Montage zwischen zwei Modulreihen: 

 

 
Bild 3 

 

Bild 3.1 

M8x20 



Querträger des Dachzelthalters ausmitteln (Bild 4) und die vier 
M8x16 + Federring und Beilagscheibe (Bild 1.1) mit 24Nm anziehen. 

 

 

 

Bild 4 

  



Schritt 3: Dachzelt montieren 

 

Dachzelt wie in der Beschreibung des Dachzeltherstellers angegeben 
zusammenbauen. Anschließend das Dachzelt auf die Dachzelthalter 
stellen und nach Wunsch ausrichten, anschließend mit den 
mitgelieferten Befestigungskit an den Querträgern befestigen (Bild 5) 

Hinweis Klappzelte: Soll das Dachzelt nach hinten über das Heck des 
Fahrzeuges oder nach vorne über die Front aufgeschlagen werden, 
müssen die am Dachzelt befestigten Schienen um 90 Grad gedreht 
werden. Hierzu müssen ggf. die Schienen des Zeltes gekürzt werden. 

 

 

Bild 5 

 

 

Zum Schluss noch die Abdeckkappen auf dem Querträgerprofil 
montieren (Bild 6), und die Abdeckkappen die im Schritt 1 entfernt 
wurden, ebenfalls vorsichtig wieder anbringen. 



 
Bild 6 

Achtung: Vor Fahrbeginn das Dachzelt und alle Halterungen auf festen 
Sitz prüfen. Bei einen Fremdfabrikat als Unterbau muss geprüft werden 
ob die vorhandenen Befestigungspunkte und der Träger für die Last 
geeignet ist. Nicht die Dachlasten der Fahrzeughersteller überschreiten. 
Mit einen Dachzelt empfehlen wir nicht schneller als 130 KM/H zu 
fahren. 

 

 
 

 

 

*Im Hinweistext wird die Rolling Space GmbH & Co.KG als Rolling-Space genannt  


